

# 日本强排核废水,如果我们都沉默……



作者:伍耀辉

连日来,雅加达日益严重的空气污染,正在成为市民们广泛担忧的话题。现在,各种来自地面和空中的烟尘废气造成的灾难危害还在持续,一种更大的危害又从海上漂移过来——这就是那个不负责任的日本,不顾国际社会舆论哗然,已开始向太平洋强行排放核废水。

对印尼这个全世界最大的海洋国家来说,对我们正在遭受空气污染磨难的人民来说,日本的做法,实在是雪上加霜的,损人不利己的丑恶行为!

日本核废水排海,印尼必须说“不”!

印尼,作为一个充满骄傲和坚韧的国家,无法在面面对日本政府强行排放核废水的荒唐行为时保持沉默。这一举动是对环境、对国际共识的蔑视,也是对我们国家、人民和地球的威胁。我们在此发出坚决的抗议,强烈要求日本政府立即停止这一危险行为!

## 对环境的严重破坏

日本政府的决定是对全球环境的无视和蔑视。排放核废水将对太平洋产生潜在灾难性的影响,威胁到海洋生态系统的稳定。这是对我们地球共享资源的巨大背叛,也是对自然界的罪行。我们坚决反对将核废水作为一种解决问题的方式,因为这将带来不可

逆转的伤害,损害我们的子孙后代的权益。

## 国际共识的破裂

这一行为不仅令人担忧,还令人失望,因为它展示了国际社会在共同应对全球环境挑战时的失败。国际社会应该共同努力,共同负责,而不是采取单边行动,违背国际合作的精神。我们强烈要求国际社会站出来,向日本政府施加压力,迫使他们停止这一危险行为,以免造成不可挽回的后果。

## 印尼的声音

2023年8月31日,我国茂物渔业与海洋科学学院讲师 Mokhamad Dahri Iskandar(穆罕默德·苏巴卡)先生在媒体发表题为《太平洋福岛核废料,印尼应该担心吗?——印度尼西亚必须定期监测海水状况》的文章。

文中指出:  
“谈到核电站,我们的



JAKARTANEWS.ID - 雅加达:在日本政府宣布将125万吨核废水排入太平洋后,2021年5月4日,印尼大学生参与组织(PMPL)在日本大使馆前采取了行动。他们要求日本政府不要实施这一计划。

记忆会回到1986年4月26日在当时还是苏联一部分的乌克兰切尔诺贝利发生的切尔诺贝利灾难所带来的人道主义悲剧。

放射性尘埃随后扩散到苏联西部和欧洲。放射性尘埃随风传播,穿过白俄罗斯、俄罗斯和乌克兰,很快就到达了法国和意大利西部。

结果,数百万公顷的森林和农田受到污染,尽管数千人被疏散,但数十万公顷的土地仍处于污染地区。此外,在接下来的几年里,许多农场动物出生时都是畸形的。

在对人类产生影响的同时,有些人会因接触辐射而罹患疾病。

目前,对放射性暴露影响的担忧尚未消退。因此,许多国家自然担心倾倒入太平洋的放射性废物。而且,从数量上来说,福岛核电站产生的废物规模之大,是前所未有的。

总共有超过一百万吨的放射性水从核电站流入太平洋,

足以装满500个奥林匹克规模的游泳池。印尼在全球星座中是一个拥有漫长海上航道的国家,与太平洋、印度洋、南海等海域相连。因此,如果日本处置核废料,从长远来看,恐怕会导致可能流入印尼领土的海水受到污染。

核废料污染会损害海洋生物,如鱼类、浮游生物和其他动物。由于金枪鱼向太平洋洄游的模式,来自印度尼西亚的几种具有高经济价值的鱼类有可能受到影响。经济价值较高的鱼类有黄鳍金枪鱼或黄鳍金枪鱼。



2021年8月6日,印尼反核群众在雅加达日本大使馆前举行示威。该行动也是为了纪念世界海洋日,拒绝日本政府将福岛核废料倒入海洋的做法。(Liputan6.com/Faizal Fanani)

含有放射性物质的核废料具有较长的衰变时间,因此可能危及世界水域以及印度尼西亚水域。因为这些废物可以被海流带到无尽的距离。

这对于实际上是一个海洋国家的印尼来说,无疑是危险的事情。而且,印尼目前正在推广蓝色经济理念,以保护我国的海洋生态系统。

为了防止长期担忧成为现实,必须继续对印度尼西亚海域状况及其海洋生物多样性进行定期监测。

对印尼和日本之间贸易的渔业产品的评估必须尽可能集中地进行,并让高度关注环境健康的各种国际非政府组织参与进来。”

## 如果我们无动于衷

综上所述,印尼应当坚决维护全球环境的可持续性和未来,我们不会袖手旁观。我们要求日本政府立即停止核废料的排放,展示出对国际共识和环境保护的尊重。我们也呼吁国际社会支持我们的抗议,共同努力,确保我们共享的地球资源得到妥善保护。

作为一个海洋大国,印尼深知海洋的珍贵和脆弱性。我们将坚定不移地捍卫全球海洋的未来,不允许任何人对其造成不可挽回的伤害。日本的核废水排

放行为是一个严重的错误,我们将继续站在国际社会的前沿,争取一个更美好的未来,一个没有核废水污染的未来。

我们的声音必须被听到,我们的行动要看到效果!

如果我们无动于衷,那么越来越严重的环境问题将不会有任何改变!

想当年,日本侵略中国,我们祖籍家乡的前辈面临生死存亡,一位抗战诗人田间先生写过一首著名的短诗——《假使我们不去打仗》:

假使我们不去打仗,  
敌人用刺刀  
杀死了我们,  
还要用手指着我们骨头说:

“看——  
这是奴隶!”

如今,日本核废水强行排海,从长远看,我们印尼赖以生存的海洋,也同样面临生死存亡。因此在本文的结尾,笔者也想借鉴那位中国抗战诗人的作品,写几句话来警醒大家:

假使我们不说话,  
他们用核废水  
窒息了我们,  
还要用手指着我们喉咙说:  
“看——  
这是哑巴!”

**Limbah Nuklir Fukushima di Samudera Pasifik, Perlukah Indonesia Khawatir?**  
Indonesia harus monitoring kondisi perairan laut secara berkala.  
Red: Muhammad Subarkah

Oleh: Dr. Ir. Mokhamad Dahri Iskandar, Dosen pada Departemen Pemanfaatan Sumber Daya Perikanan Fakultas Ilmu Perikanan dan Ilmu Kelautan IPB Bogor.

2023年8月31日,媒体发表茂物渔业与海洋科学学院讲师 Mokhamad Dahri Iskandar 先生的文章和作者简介。

# 美国真心“关注”非洲小国吗?

廖省:林越

初秋晴朗的北京,9月1日下午,习近平主席在人民大会堂同来华进行国事访问的贝宁(Benin)总统塔隆(Patrice Talon)举行会谈。两国元首宣布建立战略伙伴关系。

贝宁位于非洲西部,旧名达荷美(Dahomey),东面与尼日利亚(Nigeria)交界,国土面积114.763平方公里,人口仅1300万人。这个非洲小国总统,在中国受到了礼遇。

这是金砖峰会第十五次会晤和中非领导人对话会成功举办后,首位非洲国家元首访华,也是塔隆总统时隔五年再次访华。在元首外交的引领和推动下,中贝关系提质升级迈上新台阶,为中贝、中非合作和构建新时代中非命运共同体注入蓬勃的动力。

在会谈中,习近平阐述中国式现代化的本质内涵,强调中国走出一条不同于西方的现代化道路。中方支持贝宁自主探索符合本国发展的道路,实现“贝宁崛起”愿景,愿同贝宁方加强治国理政经验交流,分享改革发展经验,相互支持,实现共同振兴。

塔隆表示,中国通过自身努力,取得举世瞩目的成就,为中国人民谋幸福,并为其他国家发展提供了帮助、作出了贡献。贝宁从中国的治国经验中获益良多,愿同中国建设战略伙伴关系,深化两国各领域互利

合作,像中国一样实现国家发展繁荣。

会谈后,两国元首共同见证签署深化共建“一带一路”、绿色发展、数字经济、农业食品、卫生健康等领域多项双边合作文件。农业是贝宁国民经济支柱产业之一,中国对贝宁中部帕拉库的棉花技术援助已扎根十年,改变当地“靠天吃饭”的现状。

中国在贝宁韦梅省和高原省等地区长期开展玉米种植技术培训,建立高产玉米示范田,推进当地技术升级。今年开办“玉米高产实用技术培训班”,让该区成为粮仓。塔隆表示,贝宁方支持习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,愿同中方密切沟通协作,积极推进共建“一带一路”,推动构建人类命运共同体。

今年7月17日,应习近平主席邀请,阿尔及利亚(Aljazair)总统特本(A. Tebboune)对中国进行4天正式国事访问。今年是中阿建交65周年,是中国派遣援阿志愿医疗队60周年,同时也是中阿国防工业合作40周年,具有非常重大的历史意义。

中阿友谊源远流长,2014年,阿尔及利亚成为第一个同中国建立全面战略合作伙伴关系的阿拉伯国家。2022年双方商签三个合作文件,即中阿全面战略合作五年规划(2022—2026年)、中阿共建“一带一路”的合作规划、中阿重

点领域三年合作计划。

阿尔及利亚是“一带一路”倡议的坚定支持者。阿尔及利亚是中国最大的海外工程承包市场之一,中国也是阿尔及利亚基础设施最大的建设者,是阿尔及利亚推进现代化、工业化进程的最重要合作伙伴。中阿双方密切合作,建设了大量的标志性项目。

《华盛顿邮报》9月3日发表题为“在中国的阴影下,美国匆忙回到曾经被忽视的印度洋岛屿”的报道,用过时的冷战套路,将美国重新在非洲国家塞舌尔(Seychelles)共和国开设大使馆等举动描述为与中国竞争、“广泛反击”中国影响力的策略。

塞舌尔位于非洲大陆东面的印度洋中,陆地面积仅455平方公里,国民86525人。在冷战高峰期,美国空军跟踪站从这个海岛的热带森林监视苏联卫星。据报称,当时,驻扎的美军常邀请当地人参加酒吧之夜。但冷战结束后,苏联解体,美国于1996年拆除并离开在该国的跟踪站、关闭大使馆,放弃了这个看似无足轻重的非洲岛国。

报道称:“美国的缺席为中国影响力打开大门”,“今年6月,塞舌尔成为美国在世界上一系列国家中建立、恢复或计划开设大使馆的其中一个”。美国“回来”了!

塞舌尔总统拉姆卡拉旺受访时说,在美国撤出

该国后的27年,中国为塞舌尔低收入家庭建造住房、学校、医院和公共设施,赢得了被美国抛弃的塞舌尔人的支持。“他们做美国不做的小事。这就是美国的弱点。”“我们说不出美国建造了什么。”

塞国外交部长西尔韦斯特·拉德贡德表示,“我们不能说自己天真。我们理解竞争正在进行。在冷战时期,是美国和苏联,现在是在美国和中国。”“有人醒了,意识到对抗中国影响力有多重要。”“中国已在这里待了很长时间。他们得到了很多支持。”中国可能是美国人回来的主要原动力,但美国的进驻可能让塞舌尔卷入大国竞争中。

中国社科院研究员贺文萍分析,美媒报道透露出的美国对抗、对冲举动,与近期西方媒体频繁炒作“中国威胁”不无联系。塞舌尔官员担心的是美国带来的竞争矛盾,让当地民众承受不了,就像是“大象打架,草地遭殃”。但如果美国秉持着“大国合作的态度,共同推动发展”,相信各方都会表示欢迎。

毋庸置疑,从大国竞争视角,美国只为对冲“中国影响力”而重新关注这些小国。不同的是,中国在非洲多年深耕,齐心协力,风雨同舟,同非洲兄弟并肩开启双边关系征程,携手推进现代化事业,书写命运共同体、合作共赢、文明共兴的新篇章。

# 给MW同学写的一封信

万隆:黄景泰

你好!带你们班的写作课几乎已两个学年了,不知不觉就到你们毕业的时间了。

汉语课堂学习方面,我看你是个力求上进的学生。身为外地生,你不得不学会独立地生活。知道你一年多以来有份兼职翻译工作,有了点收入,慢慢就自力更生了。虽半工半读,但你学习态度良好,不会因拮据了钱,就影响甚至放弃学习。汉语专科毕业后,你还到中国某所高校深造,由此可见你学习精神可嘉,自我要求严格,属于很有进取心的年轻人。

读汉语专科期间,你也当了学生会主席,吸取了如何把一个组织管理好的一些经验,一步一步搞好人际关系。这样你就渐渐提高情商。你是一个很有自信的人。不管背后有人说三道四或讲你的坏话,你就坚定不移,把时间、精力等都集中在学习、工作等其他较有价值的事。我认为这也没错的,这样你就能活好自己,为自己而活,根本不是按照人家的评价或水准去活着。只不过人是一个个体,同时也是一个群体。因此适当地关心和帮助别人是应该的。因我们给人家做出了一点点事情,若有一天需要他人的帮忙时,总有人伸出援手来帮你。

在此需要强调的是我们给别人去做一点小事最终的目标并不是为了让该人回报,而是要以好心为出发点去帮助别人。不求回报的付出总会有好报。

灵商方面,我看你也是一个有宗教信仰的人。这样的人不仅仅依靠自己的努力,而且还靠上天最好的安排。“三分天注定,七分靠打拼”,你不但多得五六分的打拼,且多累积一二分的天注定,如此你成功的可能性比一般的同学大了些。智商、情商、灵商三者要坚持不断地琢磨。

除此以外,也知道你几次提起令慈之事。记得有一天你请了假要送机,因为令堂岁数较大,不放心她独自一人上飞机。你不但做了好事,而且还学会了做人。做人比做事重要,也就是说你先要好好做人,再好好做事。就算你做了好多事,可你做不到好人,你所做的一切会失去了其真正的意义。

生活是一个十分漫长的过程。成功不是一个终点,失败也不是一个“结局”,生活中的上上下下,起起落落,跌跌撞撞,坎坎坷坷,弯弯曲曲都是让你我一同成长,从无数成败中争取有价值的实际经历与教训,好让你我更成熟,更了解人生意义,更爱惜生命。

再过几周你就要出国留学了,在此老师衷心地祝福你学业有成,步步高升,宏图大展,心想事成!